
Gyllene snittet
(The golden ratio)
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Konstruktion av gyllene snittet



Fibonaccis talserie
1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, …
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Leonardo av Pisa (1170-1250)
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Släktträd för hanbin
Hanbin kläcks ur obefruktade ägg, d v s de har en förälder.
Honbin kläcks ur befruktade ägg och har således två föräldrar.

Leonardo av Pisa (1170-1250)



Pascals triangel
Summan av diagonalerna i Pascals triangel följer Fibonaccis talserie. 



Den gyllene spiralen

Pärlbåtssnäcka

Den gyllene spiralen skapas m h a rektanglar där
längd/bredd-förhållandet i varje rektangel = 1.618…



Den gyllene triangeln
Den gyllene triangeln är en likbent triangel med basvinklarna 72 grader.
Delas triangeln i förhållandet = 1.618… erhålls en ny gyllene triangel.



Den gyllene vinkeln
Om en cirkel delas i i förhållandet = 1.618… fås den 
gyllene vinkeln 137.5 grader.

Kronbladens position hos exempelvis 
Tusensköna och många andra växter.



Det gyllene snittet och människan

1 : 1.618



Det gyllene snittet och människan

DNA – spiral (en cykel)

L = 34Å = 34 & 10%&' m

B = 21Å = 21 & 10%&' m

L/B ≈ 1.618



Det gyllene snittet inom konst och arkitektur

Flera undersökningar har visat att människan finner förhållandet = 1.618… 
som det mest estetiskt tilltalande. Hur är det i den här klassen?



Det gyllene snittet inom konst och arkitektur

Leonardo da Vinci använde sig mycket av gyllene snittet i sin konst.

Den vitruvianska mannen Mona Lisa



Det gyllene snittet inom konst och arkitektur

Parthenon 438 f.Kr, Akropolis Grekland



Det gyllene snittet inom konst och arkitektur

𝐵𝐶 = 𝐶𝐽 & 𝜙

𝐵𝐶! = 𝐶𝐽! + 𝐵𝐽! 𝐶𝐽! & 𝜙! = 𝐶𝐽! + 𝐵𝐽!⇒ (
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𝐶𝐽 = 𝜙

⇒

⇒ ⇒
𝐻ö𝑗𝑑
𝐵𝑎𝑠 = 𝜙/2

Bas Höjd Höjd / Bas Avv. mot rot(f)/2
Cheops (Khufu) 230.4 146.6 0.63628 0.043%

𝐵𝐷 = 𝐷𝐽 & 𝜙



Det gyllene snittet inom konst och arkitektur



Det gyllene snittet inom konst och arkitektur

Type equation here.

𝐿
𝐵 ≈ 1.6



Aston Martin DB9

Det gyllene snittet inom konst och arkitektur



Det gyllene snittet inom konst och arkitektur

Apple logotype



Twitter logotype

Det gyllene snittet inom konst och arkitektur



Det gyllene snittet inom konst och arkitektur




